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Kafka za početnike (original naslova Introducing Kafka) autora David Zane Mairowitza, kao tekstopisca i Roberata Crumba kao crtača, zasigurno je jedna od najbolji knjižica koje na vrlo originalan i interesantan način predstavlja jednog pisca i njegova djela. Kod Kafke, koji je pored Shakespearea, jedan od najviše i najrazličitije tumačenih pisaca, tekst Mairowitza i crteži Crumba navest će vas da to pročitate u jednom dahu. Ono što je najvažnije od svega, ovo je izvrstan način da se učenici upoznaju s Kafkinom biografijom, koja je odlično prikazana, kao i s njegovim stvaralaštvom. Ova im knjižica uistinu može pomoći bolje razumjeti svijet Kafkinog stvaralaštva i pobuditi interes za daljnjim istraživanjem Kafkinih djela.

David Zane Mairowitz , inače piše radio- drame. Njegove radio-drame izvedene su u više od dvadeset zemalja, a radiofonska opera "The Voluptuous Tango" dobila je Prix Italia Special Prize i Sony Prize 1997. 

Robert Crumb stvorio je "Mačka Fritza", "Gospodina Prirodnog" i druge legendarne strip junake. Jedan je od pionira američkog underground stripa, a njegov rad dobio je priznanje u stalnom postavu u njujorškom Muzeju moderne umjetnosti.
