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- Milana Vuković Runjić
Proklete Hrvatice 2 (novih deset životopisa), nastavak je knjige Proklete Hrvatice gdje autorica donosi deset novih interesantnih sudbina žene koje su svojim životima, radom ili djelom zaslužile svoje mjesto u povijesti, ali ih se mi iz nekog razloga ne sjećamo. Kroz njihove živote i sudbine na površinu izlazi mnogo interesantnih ne samo povijesnih podataka neko i neki podatci o drugim poznatim povijesnim ličnostima koje vas mogu zaintrigirati za vlastito istraživanje. Žene čije su sudbine opisane u ovoj knjizi su: Katarina Kosača, Mila Gojsalić, Ana Katarina-Zrinski, Dragojla Jarnević, Julija Cantilly, Josipa Vancaš, Olga Herak, Zofka Kveder, Cata Dujšin – Ribar, Marta Ehrlich.

„Njihovi su očevi ratovali s njihovim muževima; one su potpaljivale turske barutane; njihovim su muževima glave siekli ;svoje su intimne doživljaje zapisivale u dnevnik; u svojem salonu okupljale su vođe ilirskog pokreta; jednom su od njih slomile srce, tako da je morao napisati Đulabije; one su se borile za prava žena; bile su muze boema; one su tonule u plavu boju svojih snova i voljele zauvijek istog čovjeka premda je on bio odavno mrtav; one su blažene koliko i proklete. Jedna je od njih doista proglašena blaženom, ali i druge nisu bile daleko od toga da ih prozovemo sveticama. Umirale su mlade, sredovječne ili u dubokoj starosti: životna dob nije narušavala vječnost koja ih je obilježila. A prokletstvo je samo onaj nemir koji ih je pratio kroz cijeli život, činio ih kreativnim i, hrabrim i – nezaboravnim“ (iz knjige)
Svih deset životnih priča su interesantne, svaka na svoj način donosi nam jednu životnu sudbinu, priču, jedno povijesno vrijeme. No, ja bih izdvojila dvije, odnosno tri, koje su za mene bile snažnije od ostalih. To su priče o životima Olge Herak i Julije Cantilly. I jedna i druga poznate su jer su dodirnule, upravo obilježile živote naših istaknutih pjesnika: Olga Herak Matoša, a Julija Cantilly život Vraza. I upravo, koliko sam uvijek nekako, u ovim pričama bila na strani naših pjesnika, autorica Milana Vuković Runjić dodirnula me sudbinama ovih žena, koje su voljele, ali samo voljeti nije bilo dovoljno.  Treća žena je neuka djevojka Mila Gojsalić iz Poljičke Republike koja je kao i Judita, žrtvovala svoj život kako bi spasila svoj narod od Turaka i tako postala simbolom otpora. Puno je (ne)istine oko njenog života (Je li živjela u 16. ili 17. stoljeću?).Opjevali su je i Šenoa i D. Ivanišević. Šenoa pjeva o Mili iz 16. Stoljeća, a Ivanišević o Mili iz 17 stoljeća. No, sve to nije važno, oni su je svojom poezijom učiili svevremenskom. 

Sudbine  svi ovih žena o kojima govori autorica su zaista na neki način Proklete.
„Ja ne znam što si, sjena ili žena,
Ja ne znam što si, radost ili tuga,

Ja ne znam što si, oblak ili duga, 

Ja ne znam što si žena ili sjena“...  (A. G. Matoš- Olgi Herak)

