RADIONICA (eng. Workshop) –ŠTO JE TO?
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Riječ radionica svakako nije novijeg podrijetla. Svi su čuli za tu riječ i pod ovom riječju podrazumijevalo se mjesto gdje se nešto izrađivalo tj. cijeli proces izrade nekog predmeta npr. radionica za izradu alata, obuće itd. Međutim koristilo se i uže značenje ove riječi kao npr. glazbena radionica itd.

U svakom slučaju ono što nas interesira je upravo značenje ove riječi u smislu specifičnog načina rada, gdje se naglasak stavlja na način i proces rada. Sjećam se da sam za ovu vrstu nastavnog ili edukativnog procesa prvi put čula negdje sredinom devedesetih godina,ali se sjećam i da nije nailazila na veliku popularnost kod kolega. Mislilo se :“Što će nam to? Zašto nas time gnjave? Zašto išta mijenjati?“ No vrijeme je učinilo svoje, tako da radionice nisu samo obavezni dio edukacija tijekom seminara, već su sve više postale i dio samog nastavnog procesa (naravno tu postoji problem obimnosti gradiva, a radionica traži vrijeme). Stoga se radionice uglavnom koriste u slobodno vrijeme učenika, odnosno u njihovim izvannastavnim aktivnostima. 
Kvalitetnu radionicu nije lako sastaviti, ali nije ni nemoguće. Postoje brojne edukacije glede istog, ali i različite publikacije koje o tome govore. 

Radionice imaju određena pravila. Pravila nisu nepromjenjiva, ali kad se uvedu moraju biti održavana jer  se na taj način osigurava stabilnost i lakši rad grupe. Pravila se uvode na početku rada i postaju pravila svih sudionika rada. Pravila mogu biti napisana (u obliku plakata) na vidnom mjestu (ovo je jako dobro ako radite radionicu s učenicima). Naravno, dobro je uključiti, u donošenje pravila i učenike. Također je potrebno naglasiti i koje su posljedice ukoliko se netko od učenika ne pridržava pravila.

Evo nekoliko primjera pravila rada radionice:

1. Pravilo aktivnog rada- u radionici nema onih koji gledaju što drugi rade, svi rade

2. Pravilo slušanja – od učenika (ili sudionika) se očekuje pozornost slušanja drugih.

3. Pravilo diskerecije – ono što se dogovori u grupi, ne smije izaći van grupe

4. Pravilo poštivanja dogovorenog vremena- vrlo važno pravilo, nema odstupanja od zadatog vremena (ma koliko vas učenici molili)
5. Pravilo napuštnja radionice – ukoliko postoji razlog zbog kojeg učenik mora napustiti radionicu to mu se dozvoljava
6. Pravilo podrške voditelja – vrlo je važno da svojim učenicima pružate podršku tijekom njihovog rada

7. Itd. – pravila donosite sami (ovo su osnovna pravila rada s učenicima, kod rada s kolegama pravila se u nekim segmentima mjenjaju, iako ona osnovna, aktivnost, međusobno slušanje i uvažavanje ostaju)

Postoji podjela vrsta radionica no dvije vrste su osnovne:

a) Kreativna radionica- za cilj ima razvijati i poticati kerativno, stvaralačko mišljenje, izražavanje i pisanje (to su upravo radionice koje mi radimo s učenicima

b) Edukacijske radionice- za cilj imaju sticanje znanja s različitih aspekata (tipovi radionica na seminarima).

Svoju sam prvu radionicu održala gotovo prije 14 godina u samom nastavnom procesu, a kasnije na seminaru za svoje kolege (županijski nivo). Spremanje, odnosno priprema  radionice traži vrijeme i dobru promišljnost. Kad se odredi tema, cilj i zadaci krene se u izrađivanje procesa. To izgleda kao pisanje sastava ili eseja. Imate prvu radnu verziju, drugu , treću, dok se sve ne složi upravo onako kako vam zahtijevaju ciljevi i zadatci. I radionica je tu. Bez truda ništa ne uspijeva pa ni dobra radionica. Prilikom izvedbe radionice važno je da se ne odstupa od točno planiranog.

Ukoliko do sada niste imali iskustva u radu s radionicama, a sada ste se odlučili želim vam SRETNO (i ne odustajte, ako vam prvi put na satu ne bude izgledalo onako kako ste planirali)

Napomena: korišteni materijali RWCI i GTZ- Njemačka organizacija za tehničku suradnju
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