Sve što nije zapisano, kao da nije ni postojalo








(M. Selimović)
Riječima se mogu izraziti misli, ali se one gube u vjetru i vrlo ih je teško zapamtiti. Pamte ih samo oni kojima nešto znače, koji razumiju smisao i osjećaju toplinu iz tih riječi.


Zapisujemo sebe u riječima i otkrivamo neku novu granicu do koje želimo otići. Bez obzira na nepoštivanje, otvaramo dušu dok nas netko ne otkrije i zaluta u nama... zaluta u našim mislima i pronađe nešto što još nije postojalo, što ga zaokupi i natjera da izvuče pouku iz  poruke, koja klizi iz reda u red. Poruku namijenjenu onomu tko će je shvatiti i sačuvati u svojoj ruci. Poruku koja će mu otvoriti nove vidike i potaći nova maštanja i doživljaje svjetla i tame.

Iako se čini da su neke stvari već postojale novim osjećajima dobivaju i daju novu dimenziju i zaokružuju jednu cjelinu. Okružuju nas i puštaju da stvaramo ono što je postojalo u novoj boji ili da od toga napravimo nešto novo.


Budi svaki dio.


Sve što nije zapisano, postoji, ali čeka da se otvori, otkrije nam se u pogodnom trenutku i opije nas, i ne dozvoli da se snađemo. Lebdi i kruži oko nas u velikoj napetosti i iščekivanju, širi ruke u daljinu i ne pušta nas iz vidokruga, boreći se da ne pobjegnemo u suprotnom pravcu i ne osjetimo nešto drugo... Prati nas u stopu i pruža veliku energiju, zaboravljajući kako nas privlači, bespovratno se nadajući da ćemo ostati u tom snu i posvetiti se samo njemu.


I ako se pronađe i zapiše, obnavlja se našom energijom, boreći se da nas zadrži samo za sebe.


Živi u strahu jer je vezano patnjom.








Abi Borčić (4.c 1990./1991.)
