Tragom mrtve princeze- Kenize Mourad

Roman Tragom mrtve princeze izašao je davno prije nego su turske sapunice postale popularne (ovdje mislim na Sulejmana Veličanstvenog). Tema života u haremu uvijek  mi je bila interesantna i ovo je bio prvi roman koji sam pročitala u svezi toga. Godina je daleka 1989., ali još uvijek pamtim ovu priču i zato je stavljam na svoju ljestvicu knjiga. Povijest je moja velika ljubav, a Tragom mrtve princeze je  ljubavno-povijesni roman. Spisateljica ovog romana je Kenize Murad, francuska je novinarka (bila tada) koja je očito željela ispričati tragičnu priču o svojom majci, posljednjoj turskoj princezi Selmi, rođenoj u palači Topkapi i kasniji život u palači Ortaköy u Istanbulu. 
Kasnije, mnogo kasnije, poželjela sam shvatiti svoju majku. Ispitujući one koji su je poznavali, čitajući knjige iz povijesti, prelistavajući novine iz onog vremena i rasute obiteljske arhive, zadržavajući se svugdje gdje je živjela, pokušala sam obnoviti različite okvire njezina života, danas nepovratno promijenjene, i oživjeti ono što je ona proživjela. Najposlje , da bih joj se još više približila, da bih se s njom srela, prepustila sam se svojoj intuiciji i svojoj mašti. (iz Epiloga)
U ovoj potrazi ili na ovom putu mrtve princeze spojili su se ne samo povijest i srce na jedan vrlo iskren i intiman način, već i ljubav kćeri da sazna i upozna sudbinu vlastite majke (i na taj način otkrije i vlastite korijene). 
Nakon raspada Otomanskog carstava, 1920. princeza Selma prolazi trnovit put bježeći iz Turske. Tako se radnja romana osim u Istambulu (slike i događanja u haremu, saznajemo o životu i školovanju žena unutar harema i još mnoga politička zbivanja vezana za pad Otomanskog carstva). Progonstvo obitelji odvodi ih u Libanon gdje je dvorska raskoš zamijenjena skromnim stančićem u Beirutu, Libanon, zatim se događa dogovorena svadba za indijskog princa, radžu(svijet pun dekadencije, sjaja i laži) i život u Badalpuru. Sve je to popračeno pregrštom informacija i opisa, tako da se ova pustolovina, koja nije nimalo laka itekako slikovito odigrava pred našim očima. Otvaraju se slike potpuno drukčijeg i nepoznatog svijeta. U posljednjem dijelu romana prikazan je i Pariz (sloboda i ljepota iako pred Drugi svjetski rat) gdje se nevjerojatnim obratom sudbine zatiče princeza Selma i tu rađa svoju kći (čija je životna priča također jako interesantna i odlična podloga za novi roman koji se zove Badalpurski vrt,  gdje možete pronaći odgovor šta je bilo s Kenize  nakon majčine smrti), unuku posljednjeg turskog sultana i autoricu ovog romana. 
Lik princeze Selme, sultanije Hatidže, vjernog eunuha Zejnila, radže Amira, i još mnoštva bitnih i manje bitnih likova savršeno su oslikani kao i  krajolici i običaji.
pregršt je interesantnih povijesnih podataka, i ako je istina (prema nekim kritičarima kako se žene nisu u doba Sultana Veličanstvenog oblačile u maniru francuskog dvora), ovdje saznajemo kao su žene tijekom 19. stoljeća u haremu živjele dosta slobodno, ali i da je  utjecaj francuskog svjetonazora u život turskih princeza bio je velik( barem u pogledu mode i čitanja romana). Roman će vas iznenaditi svojim povijesnim informacijama i razbiti one stereotipne slike sultanovih harema. Život nije bio bajka, iako su živjele kao u bajci, jer su svugdje pa i u tim bajkama postojale zavist i pakost. 
U svakom slučaju kad uzmete roman u ruke nećete ga ispuštati tako lako.

Dok njene usne šapuću: "Do skorog viđenja", oči joj govore: "Nikad više."

Neka te nikad ne izgubim, blaženi bolu dragocjeniji od vode, opekotino duše bez koje bismo bili samo suho drvo.

Mi smo zapravo jedna duša, ja i ti,
pojavljujemo se i skrivamo se, ti u meni, ja u tebi.
To je duboki smisao moje veze s tobom,
jer između mene i tebe ne postoji ni ja, ni ti.

Vidjeti Me u svim bićima, u svima Me voljeti.
Čovjek uvijek griješi, ili zato što ne voli dovoljno, ili zato što voli previše.

Svaki trenutak jedan korak prema smrti

Preživjeti ga da bi potrajao

Mirovati, ništa ne raditi

Da ne uništavamo, da ne poremetimo

Vrijeme koje još preostaje

A osobito ne ubijati život

Živeći.

Opet ta potreba za sigurnošću, taj mentalitet računovođe u nje koja se diči sa šest stoljeća carske krvi!. No, nije se bojala, čak se osjećala savršeno mirnom dok je mislila da će umrijeti...

Sposobnost da vjeruje, da se oduševljava, izgubila je prije mnogo godina, onoga proljetnog dana kada je istodobno izgubila domovinu i oca...

Znaju li svi ti jadnici koji se guraju oko svoje rani da ona mnogo više treba njih nego oni nju? 
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